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Aplicar Las Competencia en el manejo de
preguntas Prueba Saber 11°




Competencias a Desarrollar
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L Competencia: Explicacion de fenomenos
\ Tematica: Cantidad de movimiento

5. Un camion de carga se desplaza con toda su capacidag
sobre una carretera; paralelo a el se desplaza un automgvil
ligero que lleva la misma rapidez del camion.
¢Por qué es mas facil detener el automovil liviano?

Porque Ia velocidad de los dos es diferente.
Porque el automovil tiene mayor cantidad de movimiento

que el camion.

6. Porgue el camion tiene mayor cantidad de movimiento que

el automovil.
D. Porque la masa del automovil es mayor que la del camion.




= Competencia: Uso comprensiyo
cientifico
| Tematica: Energia y potencia

tel COnocimiento

S

l Lacabina de un teleférico llena de pasajeros pesa 1000 kg,

difastra un cable que forma un angulo de 37° con |2
ial, Con una velocidad de 18 km/h ¢Cual debe ser la

a del motor que lo acciona?




stencia: Indagacion
a: Hidrostatica

'3 Modelo para la variacion de la presigr
' aititud sobre el nivel del mar.

1 atmosfenca con I3

e —
moieculas
de aire

Estratosfera

Y Tropopausa
Troposfera




d (ropostera tiene la mayor densidad, porque estd mas
1primida por el peso de las capas superiores de aire.

. 0postera tiene fa menor densidad, porque estd més
__comprimida por el peso de s capas superiores de aire




Competencia: Explicacion de fenémenos
Tematica: Impulso y cantidad de movimiento

Un conductor de un automovil pierde el control de su carro
por fallas en el sistema de frenado y tiene dos alternativas
para detener el carro: chocarlo contra un monton de paja
0 contra un muro de concreto. Su esSposa, que esta de
copiloto, le dice que para chocar contra el muro o paja se
requiere el mismo impulso. Esta afirmacion es

correcta, porque el mismo impulso significa igual fuerza.
Incorrecta, porque el mismo impulso no significa igual pro-
ducto de fuerza y tiempo.

correcta, porque el mismo impulso significa igual producto
de fuerza y tiempo. | i
incorrecta, porque




B\ Competencia: Indagacion
B fematica: Propagacion del calor

10. Una de las formas de transmitir calor de un punto a otro es
por medio de transporte de la masa caliente

Si e requiere disefiar un experimento para verificar esta
manera de transmitir calor se puede emplear

una barra metalica y calentarla en uno de sus extremos.




Competencia: Indagacion
Tematica: Empuje

13. Se disena un experimento para medir el empuje, con el
siguiente montaje:
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Antes de sumergir el objeto al agua, se mide el peso del
objeto con el dinamdémetro.

¢Como se obtiene la medicion del empuje?

El empuije sera el primer valor que marca el dinamémetro

sin sumergirlo en el agua.
El empuje sera el valor que marca el dinamémetro cuando

esta sumergido el cuerpo en el agua.

Cuando se sumerge el cuerpo en el agua, el dinamometro
marca menos, por lo tanto, el empuje sera la diferencia
entre la primera medida y la sequnda.

Cuando se sumerge el cuerpo en el agua, el dinamometro
marca mas, por lo tanto, el empuje ser4 la diferencia entre
~ la primera medida y la sequnda.




Competencia: Uso comprensivo del conoclmiemo
cientifico .
Tematica: Hidrostatica

. Una canoa de 50 kg puede desplazarse al maximo volumen

ae 0,9 m’. ¢Cudntas personas de 85 kg pueden subir a
bordo?
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Competencia: Uso comprensivo del Conocimigny
cientifico

Tematica; Hidrodinamica

15. A un deposito muy grande, de profundidad 10 m, abierto

a la presnon atmosferica, se hace un pequefio orifico sohye
una altura de 5 m. ¢Cudl es la velocidag




RESPONDE LAS PREGUNTAS 15 y 1
DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFoRypg

Se tienen dos esferas de Igual masa, como se 'Cpresenta g,




Gompetencia: Explicacio
lematica: Energia

16. Si ambas esferas se encuentran a la misma ity T

la posic\iénen.la Que estan, la razon por la que tienen

Cial €s porque esta energia




Competencia: Indagacion
Temética: Tension Superficlal

18, La tensuén supemcual 6 [a propiedad que hace que a st

ricie ot ' tlenda a contraerse, comportind
en brana gldstica. De esta maner
gotas de los fiqudos




Tension superficial de algunos liguidos

Liquido Temp. (°C)
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LON DASEe en 1a tabla, el agua presenta la tension superficlal
Menor a

U °C 0%




Competencia: Explicacion de fenémenos

lematica: Impulso

19. La imagen representa un experto en |
drillos con un golpe:




CPOFGUUfﬁff“ﬁWDUMEUSIadnHOS?

La gjecucion es lenta, lo que hace que | e, 0 de contac
{0 Sea muy breve, /C.QCu“b£CUCHC&L'A
eS granae.

Por la resistencia de los ladrillos.

(‘4T)dHO

La fuerza de impacto es Independiente del tiempo.
La ejecucion es répida, lo que hace que el tiempo de con-
tacto sea muy breve y €N consecuencia, la fuerza de im-




. Competencia: Explicacion de fendmenos
Tematica: Conservacion de la energja

2. Si comparamos dos toboganes de la misma altura, mien-
ras menor sea su inclinacion, menor es la rapidez con Ia
que se llega abajo. La razon es porque

A. la distancia recorrida es mayor, lo que disminuye la disipa-
cion de energia producto del roce.
B. no hay conservacion de la energia mecanica.




Competencia: Explicacion de fenémenos
A\ fematica: Energia

21. Latecnologia de los frenos regenerativos, que transforma /
la energia generada durante el frenado, en electricidad para {
aprovecharla después, se conoce desde hace décadas. La
Industria del automavil fue de las primeras en experimen-
tar con ella, pero no ha sido hasta fechas recientes cuan-
do se ha vuelto mas conocida. Parte de esa popularidad
se debe a la Formula 1, que en 2009 empez6 a utilizar el
dispositivo KERS (Kinetic Energy Recovery System, siste-
ma de recuperacion de energia cinética). Gracias a él, 1
pilotos logran una potencia extra durante oS .
para acelerar tras la frenada El p lmem
equo Renault n el Gran |




nergia cinetica en térmica.
tnergia cinética en potencial.
Energia térmica en cinética.
Energia potencial en cinética.




o= i energia cinética es la energia debida al movimiento de
un objeto, y la energia potencial de pende de la altura a la
que Se encuentre este. Un nifio se desliza por un tobogan

sin rozamiento, partiendo del reposo, como se muestra en
la siguiente figura:




En el ’pun-to’S €S donde se presenta la mayor cantidad de
€nergia cinetica debido a que

gran parte de la energia mecanica se transformo en ener-
gia potencial.

gran parte de la energia potencial se transformo en energia
cinetica.

la energia mecanica cambia al aproximarse al suelo.

la energia potencial se incrementa al aumentar la altura.
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